Yacrs 21. JlekapToBbl KOOPAMHATHI Ha MJIOCKOCTH

Ecau mouka M(x; y,) — cepedura ompeska ¢ kowyamu 8 mouxax A(x,;y,) u B(xy; y,),

mo x,— 1% . D1tly
0 2 0 2

Keadpam paccmosnus mexndy moukamu A(x|, y,) u B(x,, y,) pasen (x, —x2)2 +(y, — y2)2.

Oxpyacrocme paduyca R ¢ yenmpom 8 mouke A(a; b) umeem ypasuenue suda (x —a)’+(y—b)> =R

Jlrobas npamas 8 dexapmosvlx Koopounamax xOy umeem ypasuerue suda ax+by+c=0, ede a, b, c — Hexomopole
uucaa, npuwém xoms Ovl 00HO U3 uucer a, b omauuno om Hyas.

Jlobas npsmas, He naparirervas ocu opouram, umeem ypasrernue suda y=kx+1. Yucro k nasvieaemcs yerosoim
Koagpuyuernmom npamoti. Yer080ii koaguyuenm npamol ¢ mMmoyHocmelo 00 3HAKA PABEH MAHEEHCY OCMmpoeo Yyera,
Komopuliti obpasyem npamas ¢ ocvio Ox.

21.1. Haunsl Touku A(—1;5) u B(3; —7). Halinute paccTosiHie OT Hayajia KOOPJIHHAT JIO CepeIuHbI oTpe3ka AB.

21.2. Hansl touku A(3;5), B(—6; —2) u C(0; —6). Ilokaxxute, 4to TpeyrojbHUK ABC paBHOGEPEHHBI.

21.3. Haunnl Touku A(2;4), B(6; —4) nu C(—8; —1). Hokaxure, 4yto TpeyroJbHUK ABC NpsiMOYroJibHbIM.

21.4. Hokaxute uto Touku A(—1; —2), B(2; —1) u C(8; 1) sexaT HA OAHOH MPSIMOIL.

21.5. Haubl Touku A(—2; 1), B(2; 5) u C(4; —1). Touka D Jsiexut Ha npopo/keHun mendanbl AM 3a Touky M, npuuém
yeTblpéxyrosbHuk ABDC — napaJsuiesiorpaMm. Haiinure koopmunaTbl Touku D.

21.6. Ilana Touka M(—1; 3). Haiizute KOOpAMHATBHI TOYKH, CUMMETPHUHOH ToukKe M oTHocHTesbHO: a) ocu Ox; 6) ocH
Oy; B) Hauana kKoopauHaT; ) Toukd K(3; 1); n) Guccekrpuchl 1 u Il koopauHaTHBIX yriioB; e) Ouccektpuchl Il u IV
KOOP/IMHATHBIX YTJIOB.

21.7. Haubl Touku A(—2; 0), B(1;6), C(5; 4) u D(2; —2). HokaxuTte, uTo 4eThipéxyronbHuk ABCD — npsiMOyroJibHUK.

21.8. Haubt Touxku A(0; —2), B(—2;1), C(0;0) u D(2; —9). Ykaxure Te M3 HHX, KOTOpble J€KaT Ha MPSIMOH
2x—=3y+7=0.

21.9. CocraBbTe ypaBHeHHEe MPsIMOM, Mpoxojsileld depe3 Touky M(—3; 1) napannesnbHo: a) ocu Ox; 6) ocu Oy.

21.10. Havinute paccrosinne mexxay Toukod A(1; 7) ¥ TOuko# mnepecedeHus npsimbix x —y —1=0n x+ 3y —12=0.

21.11. CocraBbTe ypaBHeHHe MpPSIMOH, Mpoxoisllel yepe3 Touky M(—3; 2) mapasienbHo npsimoil 2x — 3y +4 =0.

21.12. CocraBbTe ypaBHEHHE MPSIMOH, MPOXOASIEH Yepes TOUKy nepecedeHusi MpsiMbix 3x+2y —5=0u x—3y+2=0
napaJsiieJJbHO OCH OpIHHAT.

21.13. Ha¥inute KOOpAHHATHI BEPUIMH TPEYTOJIbHHKA, CTOPOHBI KOTOPOTO JIEXKAT Ha MpsSMbIX 2x+y—6=0, x—y+4=0
uy+1=0.

21.14. Haubi Touku A(—2;2), B(—2; —2) u C(6; 6). CocraBbTe ypaBHEHHsI MpPSIMbIX, HA KOTOPBLIX JI€}KAT CTOPOHBI
Tpeyrosbiruka ABC.

21.15. Haubi Touku A(4; 1), B(—8;0) u C(0; —6). CocraBbre ypaBHeHHe MpsiIMOH, Ha KOTOPOH JiexkKHT Menuana AM
TpeyrosibHuka ABC.

21.16. OXpyKHOCTb ¢ 1IeHTpoM B Touke M(3; 1) mpoxomut uepe3 Hauaso KoopauHaT. CocTaBbTe ypaBHEHHE OKPYKHOCTH.

21.17. Hafiqute paadyc M KOOpAMHATHLI LEHTPA OKPYXKHOCTH, 3alaHHOH ypaBHeHHeM: a) (x—3)2+(y+2)2=16;
6) x2+y*—2(x—3y)—15=0; B) x2+y2=x+y+%.

21.18. Jlaubl Touku A(0; 0), B(4; 0) u C(0; 6). CocTaBbTe ypaBHEHHE OKPYKHOCTH, OMTMCAHHOK OKOJIO TpeyrosibHuKa ABC.

21.19. Hafiqure miuHy XOpabl, KOTOPYIO Ha MPSAMOH y = 3X BbiceKaeT OKpyxkHOCTb (x4 1)?+ (y — 2)? = 25.

21.20. Jlokaxure, uto npsiMas 3x —4y+25=0 kacaeTcst OKPY»KHOCTH x2+y?=25 U HaliuTe KOOPAUHATLI TOUKH KACAHHSI.

21.21. CocraBbTe ypaBHEHHE OKDPYXKHOCTH, Kacarolleiicsi ocell KOOpAMHAT U MPOXOsilied depes Touky A(2; 1).

21.22. Hafiiure KOOpAMHATBI TOYEK Tepecedenusi okpyxHoctell (x —2)?+(y—10)?=50 u x> +y>+2(x —y)— 18 =0.

21.23. Iauwr Toukn A(0;0), B(—=2;1), C(3;3), D(2; —1) u okpyxuoctb (x— 1)+ (y+3)>=25. Boiscuute, rae
pacro/ioxKeHbl 3TH TOUKH: HA OKPY2KHOCTH, BHYTPU HJIK BHE OKPY?KHOCTH.

21.24. Haubi touku A(—6; 1) u B(4; 6). Hafinute koopaunatel Touku C, peJsiiiedl oTpe3ok AB B oTHouienun 2:3,
cumTasi OT TOYKU A.

21.25. Jlaubl Touku A(5; 5), B(8; —3) u C(—4; 1). Haiinute KoopauHaThl TOYKH NlepeceyeHnst MequaH TpeyrosbHuka ABC.

21.26. lanbl Touku A(—6; —1), B(1; 2) u C(—3; —2). Haiinure koopnuHaThl BepiunHbl M mnapasnenorpamma ABMC.

21.27. laubl Touku A(—1; 3), B(1; —2), C(6;0) u D(4; 5). IlokaxkuTe, 4To 4eThipéxyroibHuk ABCD — KBanpar.

21.28°. MsBecTHO, 4TO MpsiMasi ¢ yrJIOBbIM KO3(h(hHUHMEHTOM R NpoxoauT 4epes Touky M(x; y,). Hokaxure, uto eé
ypaBHEHHEe HMMeeT BHI Y — Y, = R(x — X,).

21.29°. MsBecTHo, uTo TpsiMasi NPOXOAMT yepe3 Toukd M(x;y,) v N(Xy; y,), NpuuM X, # X, U Y, # Y,. Hokaxure,
4TO €é ypaBHEHHe HMeeT BHJL A .

Yo=Y, X=X

21.30. CocraBbTe ypaBHeHHe OKpPYXKHOCTH, Mpoxojsiled yepe3 Toukd A(—2; 1), B(9; 3) u C(1; 7).

21.31. CocraBbTe ypaBHeHHe mnpsiMoii, mpoxomsuieii depes Touky A(0; 7) u Kacawouieficas OKpyxHocTH (x — 15)% +
+(y—2)*=25.

21.32. Jlokaxkute, 4TO MpsIMble, 3aJaHHble YPABHEHUSIMH Y =R X+ 1, U y=kyX +l,, NepPNeHIUKyNSPHbI TOTAA H TOJLKO
Torja, Koraa k1k2= —1.

21.33. Haubi touku A(—2;3), B(2;6), C(6; —1) u D(—3; —4). HokaxuTe, 4TO AHAroHald 4deTbipéxyrosbHuka ABCD
Te pIIEHANKYISIPHBI.




21.34. CocraBbTe ypaBHeHHe MpPsIMOH, MpoXofsiiiel uepe3 Touky M(—1; 4) nepnenmukysipHo npsimou x — 2y + 4 =0.

21.35. Haubi Touku A(6; 1), B(—5; —4), C(—2;5). CocraBbTe ypaBHeHHe TIPSIMOH, HA KOTOPOH JIEXKUT BBICOTA
TpeyronbHuka ABC, mpoBenéHHast U3 BepILHHBl A.

21.36. Jlaubl Touku A(5; —1), B(4; —8), C(—4; —4). Haiinure KoopauHATBI TOYKH MepecedeHHsi BBICOT TPeyroJibHUKA
ABC.

21.37. C nomolIpio MeToia KOOPJAMHAT JOKAXKHUTE, YTO CyMMbI KBaJPATOB PACCTOSIHUE OT MPOU3BOJILHON TOUYKH MJIOCKOCTH
JI0 TIPOTHBOIMOJIOKHBIX BEPILHH MPSIMOYTOJBHUKA PABHBI MEXIy COGOIL.

21.38. C mnomolpio MeTona KOODJAMHAT HAHJIUTE TI'eOMETPHUECKOEe MeCTO TOYeK TJIOCKOCTH, Pa3HOCTb KBaJpPaTOB
paccTosIHUH OT KOTOPBIX JO JBYX JAHHBIX TOUEK MOCTOSTHHA.

21.39. Jlaubl Touku A u B. Hadinute reomerpuyeckoe mecto Touek M, mist kotopeix AM = 2BM.

21.40. Iaubl Touku A, B u mojoxuresbHoe uyHciao d. Haiinmure reomerpuyeckoe MecTo Touek M, Jii KOTOPBIX
AM? + BM? =d.

21.41. Jlokaxure, 4TO paccTosinue OT TOo4kH M(xy; y,) M0 NpsAMOH, 3amaHHO# ypaBHeHueM ax + by +c=0, pasHo
lax, + by, + ¢l

21.42. HavinuTte paccTosiHHe MeXIy MapaJsuleJibHbIMH TMPSIMBIMH ¢ = —3x +5 U y = —3x — 4.

21.43. CocraBbTe ypaBHeHHe OKPYXKHOCTH C LEHTpoM B Touke M(3; 2), Kacarouiedics npsmMoi y = 2x + 6.

21.44. Touka M sexxut Ha npsimoii 3x —4y +34=0, a Touka N — Ha okpyxuoctu x°+ y? — 8x + 2y — 8 =0. Haiinure
HauMeHblllee paccTosiHue Mexkiay Toukamu M u N.

21.45. Hauner Toukn A(x,; y,), B(x,; y,) u HeoTpuuarenbHoe uucao A. Hadiure koopaunatsl tTouku M syua AB, ans
kotopoit AM:AB=A.

LlonoanumenoHrole 3adauu

21.46. [auor Touku A(x; y,), B(xy; y,) v npamas ax+ by +c=0. Mssectno, uro ax,+by, +c¢>0, a ax,+by,+c<0.
Jlokaxkute, yTo TOUKH A U B pacrosioxKeHbl MO pa3Hble CTOPOHBI OT 3TOH IPSIMOH.

21.47. Haiinute HauMeHbllee 3HaueHHe Bbpaskennus |a + b+ \(a — 1)2+ (b —3)%

21.48. JIBe OKpyKHOCTH KacaloTcsi BHellHMM o6pa3om B Touke A. [lpsimasi, mpoxopsiuas depe3 TOYKy A BTOPUUHO
nepecekaeT OKpy»HOCcTH B Toukax B u C. Haiimure reomerpuueckoe mecto cepenus otpeskoB BC.

21.49. Ha KoOpaMHATHOH TIJIOCKOCTH HapHCOBaJM rpaduk QyHKIMK y=x2, a 3aTeM CTEPJIM OCH KoopauHat. BoccranoBure
UX C IIOMOUIbIO LIUPKYJSl W JIMHEHKH.

21.50. Ha3oBéM TOYKY MJIOCKOCTH pallMOHAJBHOH, ecsii €€ o0e KOOpIHHAThl — palloHasbHble uyucia. Jlokaxkure, 4TO
ecsii Ha OKPyKHOCTH X2+ y?=R (R — Lesoe) ecTb XoTsi Obl OfHA pallMOHAJbHAsl TOYKA, TO HA 3TOH OKPYXKHOCTH
6ECKOHEYHO MHOT'O PAlHOHAJIBHBIX TOYEK.




